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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svincnik, radirko, racunalo brez graficnega zaslona
in mozZnosti ra¢unanja s simboli, Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszkdzdk: a jeldlt tdltdtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, csak miveleteket
végz6 zsebszamologépet, korzdt és 2 haromszdgvonalzot vagy vonalzét hoz magaval.
A jeldlt egy értékeld lapot és két pétlapot is kap a vazlatkészitéshez.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeloltnek sz0l6 ttmutato a kdvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap terjedelme 20 oldal, ebbdl 4 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite tudi
na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 12 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor, grafe funkcij
pa risite s svincnikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapiSite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo
ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az dtmutatdt!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyeld tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kddszamat (a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban levd keretbe és az értékeld lapra)! Kddszamat
a potlapra is irja ra!

A feladatlap 12 feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pont érhetd el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhetd
pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhatd standard képletgyijteményt.

Valaszait toltGtollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat ceruzaval rajzolja be! Ha
tévedett, a leirtat hizza at, majd véalaszat irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat nulla (0)
ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a potlapokra, am azt az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az dsszes koztes szamitassal és kovetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon dnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a2n+1 + b2n+1 — (a + b)(a2n _ a2n71b + a2n72b2 - + a2b2’n72 o aanfl + b2n)

e Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a?> = ca,, b* = cb,, v’ = a;b,

abc S atbtce
s b

e Polmera trikotniku ocrtanega in vértanega kroga: R = T § = 5

e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

. Z _ 4 |[l—cosx. x _ o [14+cosz . T _ __sinz
s1n2—:|: — ,c0s2—i — ’tan2_—1+cosx

e Kotne funkcije trojnih kotov:

sin3x = 3sinx —4sin3 x, cos3x = 4cos3 x —3cosx
e Adicijski izrek:

sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y

cos(z 4 y) = cosz cosy —sinz sin y

tanx + tany
t =T
an (v +y) 1—tanztany
e Faktorizacija:
sinz+siny:2sin$;ycosx;y, sinz—siny:2cos$;ysinx;y
cosx+cosy:2cos$;ycos%, cosx—cosy:—Qsina:;ysinx;y
i + i +
tanxitanyzw, cotx:tcoty:w
COS T COS ¥ sin z sin y

e Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos(ar +y) —cos(z —y)]
COST COSY = %[COS(J? +y) + cos (z — Z/)]
sinz cosy = %[Sin (z+y)+sin(z —y)]
e Razdalja tocke T (zo, yo) od premice azr + by —c=0:

azy, + by, —c
Ja? + b’

e Ploi¢ina trikotnika z oglis¢i A(z;,y,), B(2y,9,), C(25,y5):

d(To?p) =

S = %|($2 — ) (ys — %) — (25 —2) (3 — y1)|
e Elipsa: 2 =a’> -0, e=%;a>0
e Hiperbola: ¢* = a” +b°, ¢ = &, a je realna polos
e Parabola: 3% = 2px, gorisce G (g,())

e Integrala:
dz

1 T dz
— LarctanL + C __49ar
z* + a a ety ’ f JER

. T
=arcsin=+C
a



Képletek

a2n+1 4 b2n+1 — (a 4 b)(@?n _ a?rtflb 4 a2n72b2 o a2b2n72 o ab?rtfl + an)
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A derékszogli haromszég magassdgtétele és befogététele: a? = ca,, b* = cb, fuf = ab,

A haromszog kére irt kor és a haromszogbe irt kor sugara: R =

A félszogek szogfiiggvényei:

.z _ 4 |[1l—coszx . x _ 4 [1+cosz r _ _sing
s1n2—:|: 5 ,0052—i — ’tan2_—1+cosx

A sz0g hdaromszorosanak szogfiiggvényei.

sin3z = 3sinz —4sin3 x, cos3x = 4cos3 x — 3cosx

Addicios tételek:
sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y
cos(z 4 y) = cosz cosy —sinxsin y

tanz + tan y

tan (v +y) = 1—tanztany

Tényezokre bontas:

+y r—Y
5 oS —

sinz +siny = 2sin

cosx+cosy:2cos$;ycos%, cosx—cosy:—Qsina:
_ sin(z £ y) _ sin(y £ )
tanx:i:tany—m, COtl‘:‘:COty—M

A szogfiiggvények szorzatanak felbontasa:

sinzsiny = —%[Cos(x +y)—cos(z —y)|

COS T COSY = %[COS(ZE +y) + cos(z — y)]

1

sinzcosy = §[sin (z+y)+sin(z —y)]

. . T+
,sinz —siny = 2 cos

2

AT, <$0, yo) pont tavolsdaga az ax + by — c = 0 egyenestol:

azry, + by, —c

Ja? +bv*

d(Tmp) =

Az A (xl, i ) B (x2, Us ) c (a:3, y3) csucsu haromszog teriilete:

S = %K% =) (ys — ) — (25 — ) (3 — y1)|
Ellipszis: €2 =a> —b> , e =% ;a>b
Hiperbola: ¢* = a> +b°, ¢ = £ az avalos féltengely

Parabola: y* = 2px, fokuszpont G (g, O)

. dx 1
Integralok: f = —arc tan
> +a* @

Lo dz
a f /a2_$2

= arc sin%—i— C

_a+b+tec

2
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01. Zapisite kompleksno §tevilo z = (2 —1) (1 + 3i) v obliki a + bi, a,b € R. Stevilo z narigite v
kompleksni ravnini in izraunajte |z| . Rezultat delno korenite.

Irjafel a z = (2 —1i) (1 + 3i) komplex szamot a +bi, a,b € R alakban! A z szdmot dbrézolja a
komplex sikban, és szamitsa ki a |z| -t! Az eredményt irja fel ugy, hogy kiemeli a gyokjel elé, amit
lehet!

(6 tock/pont)

Im A
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02. Resite enacbo log(z +15) + logz = 2.

Oldja meg a log(z +15) + logz = 2 egyenletet!

(6 tock/pont)
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03. Dan je polinom p(z) = 102° —192” + az + 4. Dologite realno $tevilo a tako, da bo Stevilo 2
nicla tega polinoma. Nato poiscite Se preostali nicli polinoma p .

Adott a p(x) = 102* —192° + ax + 4 polinom. Hatdrozza meg azt az a valos szamot, amelynél
2 lesz a polinom zérushelye! Majd keresse meg a p polinom mdsik két zérushelyét is!

(7 tock/pont)
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04. V dani koordinatni sistem nari$ite premico z ena¢bo y = 2x — 2. Na premici narisite to¢ko A z

ordinato —1. ZapiSite absciso tocke A in izratunajte, koliko je toc¢ka A oddaljena od izhodis¢a
koordinatnega sistema. Rezultat naj bo tocen.

Abrdzolja az adott koordindta-rendszerben az y = 2z — 2 egyenletii egyenest! Abrizolja az
egyenesre illeszkedd A pontot, amelynek —1 az ordindtdja. Irja fel az A pont abszcisszdjdt, és
szamitsa ki az A pont és az origo tavolsagat!

(7 tock/pont)
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05. V enakokrakem trikotniku meri vi§ina na osnovnico v, = 5 cm, kot a ob osnovnici pa 52°.

IzraCunajte dolzini osnovnice in kraka ter plos¢ino tega trikotnika. Rezultate zaokroZite na 3
mesta.

Az egyenld szaru haromszog alaphoz tartozo magassaga v, = 5 cm, az alapon fekvé o szog

pedig 52°. Szamitsa ki az alap és a szdar hosszat, valamint a hdromszog teriiletét! Kerekitse az
eredményt 3 helyre!

(6 tock/pont)
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oo 3 1 2 -1
06. Poenostavite izraz —— — —4(2* —4) s x = =2 =2,
T—2 zT+2
Egyszeriisitse a 5 —11- 5~ 4(2* —4) ;T = =2, x = 2 kifejezést!

(6 tock/pont)
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07. IzraCunajte ni¢le funkcije f (x) = 2cosx — 1 in nari$ite njen graf.
Szamitsa ki az f (x) = 2cosx — 1 fiiggvény zérushelyeit, és abrazolja a fiiggvény grafikonjat!

(8 tock/pont)
yA

\
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08.
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V kvadratu ABCD s stranico a je tocka M razpolovisce stranice CD . Izracunajte spodnje
skalarne produkte. Rezultate vpisite v preglednico.

Az a oldali ABCD négyzetben az M pont a CD oldal felezépontja. Szamitsa ki az aldbbi
skalarszorzatokat! Az eredményeket irja a tablazatba!

(5 tock/pont)
C M D

AB-

s
)
I

N
=
N
&
I
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Se kot, pod katerim se premica in parabola sekata v prvem kvadrantu. Rezultat zaokrozite na

stotinko stopinje natan¢no.

Szamitsa ki az y = &° — & — 2 egyenletii parabola és az y = x + 1 egyenletii egyenes két

metszéspontjat! Szamitsa ki azt a szoget is, amelyben az egyenes metszi a parabolat az elsé
siknegyedben! Kerekitse az eredmeényt szazadfokra!

(8 tock/pont)
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10. Narisite grafa kvadratnih funkcij f(z) = —2* +1 in ¢g(2) = > — 1 v dani koordinatni sistem.
Izracunajte ploscino lika, ki ga omejujeta grafa obeh funkecij.

Abrazolja az adott koordindta-rendszerben az f(x) = —x* +1 ésa g(x) = 2° — 1 egyenletii
masodfoku fiiggvények grafikonjat! Szamitsa ki a ket fiiggvény daltal hatarolt sikidom teriiletet!

(8 tock/pont)

YA
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n+1

11. Izracunajte prve tri ¢lene zaporedja s sploSnim ¢lenom a, = o Kateri ¢len v tem zaporedju
je enak 0,50125 ? DokaZzite, da je zaporedje padajoce.
Szamitsa ki az a, = n2—7|; 1 dltalanos tagu sorozat elso harom tagjat! A sorozat hanyadik tagja

egyenlé 0,50125 -tel? Bizonyitsa be, hogy a sorozat csékkend!

(8 tock/pont)
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12. Ucitelj bo med 12 dijakov (med njimi so tudi Drago, Jaka in Milan, drugi imajo drugacna imena)
nakljucno razdelil teste dveh vrst: 6 dijakov bo pisalo test A, 6 dijakov test B. Kolik$na je
verjetnost, da bodo vsi trije (Drago, Jaka in Milan) pisali test A? Kolik$na je verjetnost, da bo
vsaj eden od omenjene trojice pisal test B?

A tanar 12 diak kézott (koztiik van Drago, Jaka és Milan, a tobbicknek mas neviik van) talalomra
kétféle tesztet oszt ki: 6 didk A tesztet fog irni, a masik 6 pedig B-t. Mi a valosziniisége annak,
hogy mindharman (Drago, Jaka és Milan) A tesztet irjanak? Mi a valosziniisége annak, hogy az
emlitett harom didk koziil legalabb az egyik B tesztet irjon?

(5 tock/pont)
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